
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

To Γυμνάσιο του Περδίκκα απέχει 6 χμ από την πόλη της Πτολεμαΐδας και
εξυπηρετεί τους μαθητές των χωριών του Περδίκκα και της Πενταβρύσου.  Στο
Γυμνάσιο λειτουργούν 3 τμήματα 1/ τάξη. Στο σχολείο υπάρχουν πέντε (5) αίθουσες
διδασκαλίας ένα (1) εργαστήριο πληροφορικής, ένα (1) εργαστήριο φυσικών
επιστημών, μία (1) βιβλιοθήκη και τέλος μία (1) αίθουσα πολλαπλών εκδηλώσεων.
Σε γενικές γραμμές ο σχολικός χώρος και η υλικοτεχνική υποδομή ανταποκρίνονται
στις απαιτήσεις του προγράμματος σπουδών και στις ανάγκες των μαθητών και των
εκπαιδευτικών. Το σχολείο στελεχώνουν Δώδεκα (12) εκπαιδευτικοί όλων των
ειδικοτήτων και όσον αφορά στην επιστημονική και παιδαγωγική κατάρτιση και
εμπειρία τους κρίνεται ότι ανταποκρίνονται στις συγκεκριμένες ανάγκες του
σχολείου και τις απαιτήσεις του προγράμματος σπουδών.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση (Αξιολόγηση: 3)

 

Όσον αφορά τις διδακτικές πρακτικές του σχολείου η εικόνα είναι θετική και
στοιχειοθετείται ως εξής: οι εκπαιδευτικοί σχεδιάζουν τη διδασκαλία τους σύμφωνα
με τις οδηγίες του αναλυτικού Προγράμματος και χρησιμοποιούν συχνά ποικίλες
διδακτικές μεθόδους στο μάθημα τους, χρησιμοποιώντας νέες τεχνολογίες και
οπτικοακουστικό υλικό εκτός του σχολικού εγχειριδίου.

Οι εκπαιδευτικοί δηλώνουν ότι συχνά οι μαθητές εμπλέκονται ενεργητικά στη
μαθησιακή διαδικασία και για την αξιολόγηση των μαθητών η πλειοψηφία των
εκπαιδευτικών χρησιμοποιεί ποικιλία ή συνδυασμό τεχνικών αξιολόγησης ανάλογα



με τους στόχους και το περιεχόμενο του μαθήματος.

Οι μαθητές ακούν από τους μαθητές μεγαλύτερών ηλικιών για την συμμετοχή τους
σε αθλητικές δράσεις άλλα η  παύση των οργανωμένων αθλητικών δράσεων εδώ και
χρόνια στα Γυμνάσια έχει περιορίσει τις αθλητικές δράσεις  της σχολικής μονάδες
στην Πανελλήνια Ημέρα Σχολικού Αθλητισμού.

Σχολική διαρροή - φοίτηση (Αξιολόγηση: 3)

 

Η σχολική διαρροή είναι μηδενική, κάτι που βοηθά και το υπάρχον νομικό πλαίσιο
που ορίζει την φοίτηση στο Γυμνάσιο  υποχρεωτική. Ο έλεγχος της φοίτησης των
μαθητών γίνεται σε καθημερινή βάση από τους υπεύθυνους καθηγητές, οι οποίοι
οφείλουν να παρακολουθούν τις απουσίες των μαθητών και να επικοινωνούν άμεσα
με τους κηδεμόνες τους τηλεφωνικώς ή με επιστολή. Στην συνεδρίαση του Συλλόγου
γίνεται λεπτομερής αναφορά σε κάθε μαθητή και αποτυπώνεται η εικόνα της
φοίτησης του και εκεί αποφασίζονται οι δέουσες ενέργειες.

 

 

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών (Αξιολόγηση: 3)

 

 Οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών είναι αρκετά καλές. Οι μαθητές εκτιμούν ότι η 
σχολική ζωή και οι δραστηριότητες που καλλιεργεί ενισχύει τις σχέσεις τους και 
τους ενώνει. Γενικά στο σχολείο δεν παρατηρούνται συγκρούσεις μεταξύ των 
μαθητών και η συνεργασία και η ισότιμη συμμετοχή τους όταν πραγματοποιούνται 
ομαδικές εργασίες είναι αρκετά ικανοποιητική.

Εκτός σχολείου οι μαθητές παίρνουν αρκετό χρόνο μεταξύ τους, καθώς προέρχονται 
από το ίδιο χωριό, κάτι που δείχνει ότι έχουν καλές σχέσεις, ενώ   δεν υπάρχουν 
κρούσματα σχολικού εκφοβισμού

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών (Αξιολόγηση: 4)

 



 Οι μαθητές εκτιμούν ότι οι εκπαιδευτικοί αναγνωρίζουν τις προσπάθειές τους, 
εμπιστεύονται τις ικανότητές τους, δείχνουν ενδιαφέρον για τις ανησυχίες τους και 
είναι πρόθυμοι να τους βοηθήσουν στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στα 
μαθήματα και όχι μόνο.

 Ενδεικτικά κατά την διάρκεια της καραντίνας η αδυναμία κάλυψης των ανάγκων 
των μαθητών σε εξοπλισμό για την παρακολούθηση τηλεδιδασκαλίας καλύφθηκε 
από τους ΗΥ του εργαστηρίου  της σχολικής μονάδας, με   καθηγητή του σχολείου 
μας να επικοινωνεί με τις οικογένειες άλλα  και τους ίδιους  τους μαθητές για την 
υποστήριξη τους.Το φιλικό αυτό κλίμα βοηθά και στην καλή λειτουργία των 
σχολικών κανόνων που διέπουν τη σχολική ζωή, τους οποίους οι μαθητές σέβονται 
και εφαρμόζουν.

 

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας (Αξιολόγηση: 3)

 

Η επικοινωνία μεταξύ των γονέων και του σχολείου ήταν ικανοποιητική και ενώ
λάμβανε χώρα μέσα από ένα οργανωμένο πλαίσιο, συγκεκριμένες μέρες και ώρες, με
ενημερωτικά σημειώματα, με πρωτοβουλία των εκπαιδευτικών όταν ανακύπτει
κάποιο θέμα, περιορίστηκε λόγω της πανδημίας του κορονοϊού σε μηνύματα
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και τηλεδιασκέψεις.

Το κλίμα που διαμορφώνεται ανάμεσα στους γονείς και στο σχολείο μπορεί να
χαρακτηριστεί άριστο αφού βασίζεται σε σχέσεις εμπιστοσύνης, συνεργασίας και
αλληλοκατανόησης. Η συνεργασία του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων με το
σχολείο κρίνεται άψογη, αφού η ενημέρωση του συλλόγου από το σχολείο είναι
τακτική, συνεχής και υπάρχει κλίμα συνεργασίας και εμπιστοσύνης.

Θετικά σημεία

Η ανταπόκριση των εκπαιδευτικών και των μαθητών στο κάλεσμα της
τηλεκπαίδευσης ήταν επαρκής, το ίδιο και η ηλεκτρονική επικοινωνία  με τους
γονείς για την αντιμετώπιση δυσκολιών.

Σημεία προς βελτίωση

Λόγω της πανδημίας δε στάθηκε εφικτή η προετοιμασία των μαθητών για συμμετοχή
σε πανελλήνιους διαγωνισμούς και αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες



Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας (Αξιολόγηση: 4)

 

Η οργάνωση και ο συντονισμός της σχολικής ζωής κρίνονται ως πετυχημένες με
βάση τις  συνθήκες που καλούνται να αντιμετωπίσουν η διεύθυνση και οι καθηγητές
του σχολείου, καθώς οι καθηγητές που βρίσκονται σε καθημερινή βάση στο σχολείο
είναι μόνο δύο.

Η Διεύθυνση σε συνεργασία με τα μέλη της σχολικής κοινότητας έχει διατυπώσει με
αρκετά σαφή τρόπο τις βασικές επιδιώξεις των στόχων του σχολείου που πρέπει να
επιτευχθούν τα επόμενα χρόνια. Ο Σύλλογος διδασκόντων προγραμματίζει τις
δράσεις για την υλοποίηση συγκεκριμένων στόχων σε ικανοποιητικό βαθμό.

Η Διεύθυνση υποστηρίζει ένα συνεργατικό, συμμετοχικό, συλλογικό πλαίσιο
εργασίας όλων των παραγόντων της σχολικής μονάδας και εξασφαλίζει την έγκυρη
και έγκαιρη ενημέρωση των εκπαιδευτικών σε θέματα που τους αφορούν. Η
Διεύθυνση του σχολείου συνεργάζεται ικανοποιητικά με τη σχολική επιτροπή στην
κατανομή και διαχείριση των οικονομικών πόρων που γίνεται με ορθολογικό τρόπο .

Το διδακτικό προσωπικό του σχολείου αξιοποιείται σε σημαντικό βαθμό ανάλογα με
τις δεξιότητες και τις εμπειρίες του κάθε μέλους για τις ανάγκες του σχολείου. Η
κατανομή των αρμοδιοτήτων στους εκπαιδευτικούς χαρακτηρίζεται σε γενικές
γραμμές δίκαιη. Οι εκπαιδευτικοί έχουν συμφωνήσει πάνω σε ένα γενικό πλαίσιο
αρχών και εφαρμόζουν αποτελεσματικά τον εσωτερικό κανονισμό του σχολείου για
την αντιμετώπιση διαφόρων προβλημάτων.

 

Σχολείο και κοινότητα (Αξιολόγηση: 3)

 

Η τοπική και η ευρύτερη κοινότητα έχουν επίσης σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση
της σχολικής πραγματικότητας. Πέρα από την συμπερίληψη της καθημερινής ζωής ή
μέρους της επικαιρότητας στην εκπαιδευτική σκέψη και πρακτική, τα παιδιά
βρίσκονται σε συνεχή αλληλεπίδραση με το κοινωνικό περιβάλλον, με εκπαιδευτικές
δράσεις και πρωτοβουλίες αλληλεγγύης.



Θετικά σημεία

Η σχολική κοινότητα σε συνεργασία με την τοπική κοινότητα κατέδειξε ευαισθησία
ως προς το επιβαρημένο  και προβληματικό φυσικό περιβάλλον της περιοχής με
δράσης εξωστρέφειας  και διάχυσης καλών πρακτικών οργανώνοντας
δενδροφυτεύσεις

Σημεία προς βελτίωση

Λόγω πανδημίας δεν ήταν ικανοποιητική η συνεργασία με φορείς, η εξωστρέφεια και
οι σχέσεις και η δυκτίωση με άλλα σχολεία

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις (Αξιολόγηση: 3)

 

Οι εκπαιδευτικοί συμμετείχαν σε επιμορφωτικά προγράμματα συμβούλων
εκπαίδευσης, επιμορφωτικό πρόγραμμα της ένωσης φιλολόγων Κοζάνης και
σεμινάρια πρώτων βοηθειών  της ΕΛΜΕ Εορδαίας

 

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα (Αξιολόγηση: 3)

 

Καθώς η πλειοψηφία των εκπαιδευτικών είναι με διάθεση στο σχολείο σε συνάρτηση
με την συγκυρία της πανδημίας ήταν ανασταλτικοί παράγοντες στην ανάπτυξη
προγραμμάτων και δράσεων.

 

Θετικά σημεία

Δόθηκε έμφαση στη μαθησιακή διαδικασία γιατί η πανδημία ήταν ανασταλτικός
παράγοντας της δια ζώσης λειτουργίας του σχολείου

Σημεία προς βελτίωση

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις, ενδοσχολικές



επιμορφώσεις και η συμμετοχή τους σε ποικίλα προγράμματα


